CAHIER DE NOTES

Mathématiques 8
Classe de Mme Tarasenco

Unite 1

Les carrés parfaits et les racines carrées

17 =1 Vi=1 167 = 256 |v256 = 16
27 = § Vi =2 172 =289 |+280 = 17
3 =09 V=3 18 =324 [V324 =18
4% = 16 V16 = 4 192 = 361 VI8l = 19
a2 |[VI5=5 20° = 400 [V400 = 20
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77 = 49 Vi =7 227 m 484 | Wi84 = 22
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92 = §1 VAl =19 24! =576 |V576=124
10° = 100 (VI00 =10 | 257 =625 V625 = 25
112 =121 V12l =11 262 =676 (V&I =26
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13° = 169 V169 = 13 20 =784 |v784 =28

14 = 196 V196 = 14 294 =H41 Vil = 249

152 =225 w225 =15 A0° =900 W00 = 20
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Lecon 1 — Le carré parfait

Les caractéristiques d’un carré :

<
e Une forme a 2 dimensions
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o
e |l a4 angles congrus (méme mesure) de QO
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Aire; la grandeur de la surface mesurée en ()N |j}j@§ caxyec

Carré parfait; le produit de CI@U)( ‘F‘QC+€U(S |C’€YI‘|’| 0|\})€$
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Quelle est la relation entre I'aire d’un carré et un carré parfait?

p: , |
Un carre parfait represente (lalre dun
caxve

Quelle est la relation entre les facteurs identiques et le carré
parfait?

Les -cac\"eurs iAQV\"HOlUCS VCP(e/S—€H+C/V\J(- |
\W \OV\f]UQU‘F des cﬁjre's du carve Farﬁll’(

) - - lonquevy
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es cbte's
Ex: Est-ce que 8 est un carré parfait? Pourquoi?

Non. % n'w pas devx facteurs
identiques oy

Ix € = & \f% | (ec)mmjlel-
Axd =&

Ex: Est-ce que 16 est un carré parfait? Pourquoi?
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Lecon 2 — Les facteurs premiers

Nombre premier; nombre seulement divisible par 1 et lui-

méme. Ex: 2, 3,5, 7...

ne: Ot | ne sont pas des nombres premiers

Facteurs; des termes d’une multiplication... c’est-a-dire, des
termes qui composent un nombre. Ex : Deux facteurs de 21
sont 3 et 7, parce qu’on peut les multiplier pour avoir 21.

Facteurs premiers; facteurs qui sont des nombres premiers

Ex 1: Décompose les nombres suivants en leurs facteurs

premiers.
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Ex 2:

a) Décompose les nombres 100 et 56 en leur facteurs
premiers.
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b) Lequel est un carré parfait? Pourquoi?
100 {)arce cLo o Feu-\- Qa(re c\eux groupes
{Aer\“"\%ues de 5 avec s¢s kacteurs
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Lecon 3 — Les facteurs

Si le nombre a un nombre impair de facteurs, il est un carré
parfait. Le facteur au milieu (quand écrit en ordre croissant) est
la longueur de ses cotés.

NB: LcCi on Par\e de TOUT Jes {:acl—eurs!

Ex 1:
a) Décompose les nombres suivants en leurs facteurs.

24: [ . \
) R /3/ \/G/Q/Q,ZU\ (Cé Facteos
*1,2,3.4 9121836 (1 facteves)

& {/3 ; ,Q}j{ (5 factevrs)

Lesquels sont des carrés parfaits? Pourquoi?

W et 8l Parce ctu‘ils ont un nomby ¢
impaic de Lacteurs.



c) Dessine ces carrés en indiquant leur aire et la longueur des
leurs cotés. Ol
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Lecon 4 — Le carré d’'un nombre

Exemples de carrés parfaits :

x| = | bx (=30 [y (1= {3
axa=4  I=49 IM\QiHH
3&3:0( gxg:(p% ,3)('31‘,@0!
Gxt =10 9x9 =8\ 4 %14 =196
5% 9 =% 0% 10100 [9 %19 = A5

Une autre facon d’écrire la multiplication répétée...

base
EX:4: X 4 = &zzexPosan-,—

4
L~

?uissan ce

Puissance; fagcon symbolique de représenter une multiplication
répétée.

Base; le facteur qui est répété.



Exposant; le nombre de fois que le facteur est répété.

Ex:3%2 =3 x 3
33=3x3 x 3
34 =3 x3x3x3

nB: Si \ex?osmﬂ' est 2, ondit que le

nombre est av cmre

Ex 1: Détermine le carré des nombres suivants.
0%=j0x 10= (00
P
17=T =19
3% = 13%13 =169

5% = 15%\G =835

, L4
Rappel: Le carré d’'un nombre donne [ aAlre de ce carré.
Le nombre qui est ultlplle par lui-méme est la

|0V\0\U€UF es CO‘&GS du carré.
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Lecon 5 — La racine carrée

Si I'aire d’un carré est 81 cm?, quelle est la longueur de ses
cOtés? Acm
[

M:CMW\ -

Qe T 3\°m1--0\cm

L,

|
Dcm
Racine carrée; nombre qui, multiplié par Iui-méme, donne le
carré parfait ( lor\gue_ur C\QS cote'’s )
Symbole : qs
Exemples:

Vil = |
Jou = §

Jaas =S



Ex: Mark vevt clbturer on arciece-covr
carree de 25 P’\edsa. La d{;\—ure e<k
vendue (2§ le \>'\ed\. Combien i ce
projet \ui cobrer?

|5 P!

— aesls

SpT dd® E(Q 15 |1HhxH4Z (0 Piec\g (Qé(iw*\\f}mj

i éoxiafe =730%
%a wa \vi covter 2209

NB: Tu dois étre capable de trouver le carré des nombres 1 a
16, et leurs racines carrées correspondantes, sans calculatrice.

Avec la calculatrice...

ki3 TEXAS INSTRUMENTS T|—3OX]IS L.

P-¥b
p-§5 14, 178

Prano des voci NS
Caxccees
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Lecon 6 — L’estimation des racines carrées

Quand un nombre n’est pas un carré parfait, il faut estimer sa
racine carrée. Pourquoi?

Parce que lo. \onguevr des (bhes ne
Sord pas des nombres entiers.

Ex 1: Estime /2 Qj \,L‘
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Ex 2 : Estlme\/_ ~n~ (o 2)
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Lecon 7 — Le nombre sous la racine carrée

Quand on te demande de trouver la racine carrée d’'un nombre,
on veut que tu trouves ce que la racine carrée égale (la
longueur des cotés du carré).

Ex : Trouve la racine carrée de 100. 4]|00 = ’O

Quand on te demande de trouver le nombre dont sa racine
carrée se situe entre deux nombres, on veut que tu trouves le
nombre sous la racine (I’aire du carrée). y \ b
egale @ un nomore
Ex 1 : Trouve un nombre dont sa racine carrée se situe entre 2

et 3.

c—

_ . ( / .
OUNE \\oure Cl vn carre Q\,\l\ A Aes

ngve's aLui Mmesuvrent ew\\-v*e d e+ 3,

Stratégie : Trouve le carré des 2 nombres, ensuite choisis un
nombre entre les deux.

A

3" =4 3" =1

Eou oou [ ou g
VS % A,%




Ex 2 : Trouve un nombre dont sa racine car@e se situAe en,tre 9
et 10. (onj veur Aﬁs cotes

9" = 3| 10* =00

(\)l(mForl—e cxuﬁ\ nombre
entre 8l et |00.

Ex 3 : Trouve un nombre dont sa racine carrée se situe entre 15
et 16.

15 = 235 6% = 250
9, etc

Ex 4+ Determine \e_ Y\O\N\bre_\
entier qui esk le plus pres

de 7%
e
S \H\







